

DE MARRUECOS

ACCION DE ESPAÑA

Parte oficial del sábado.
En la madrugada de ayer facilitaron el siguiente parte oficial:
«Como consecuencia de la situación de nuestras fuerzas en la cabila de Beni-Said, ayer se presentó el aduar Mokdad de Beni-Hozmar, sometiéndose y entregando rehenes, y hoy se han ocupado sin novedad por fuerzas de Intervenciones idalas Kudia Arbaa y Kudia Hejila delante de nuestra línea militar.
S. A. I. el Jalifa marchó a Arcila, donde se propone pasar unos días.
En la Intervención de Megaret (zona de Larache) se ha presentado Taher Bozar con sus hermanos, y el próximo martes harán acto de sumisión al Majzen con la Yemaa de Beni-Umerax.
Sin más novedad en la zona del Protectorado.»

Varias noticias de Melilla.
MELILLA 19.—Han realizado una visita a Annual el general García Aldave, el director de Fomento de la Alta comisaría y varios ingenieros.
En las proximidades de Cala del Quemado volcó un camión y resultaron heridos los soldados de Artillería Antonio Galo y el de Ingenieros Eloy Casas.
Se ha hecho cargo del mando del campamento de Cardenosa el general Dolla.
El cononel Kindelán ha inspeccionado el aeródromo de Tanima y la base de hidros de Mar Chica.

Bombardeos.—Relevos.—Partidas de bandoleros.
TETUAN 19.—Paralelamente a la acción de vigilancia que desarrollan las fuerzas aéreas, hacen una intensa labor de reconocimiento y bombardeo y han causado tan grandes daños en el Ajmás, que los poblados han solicitado que cesen los bombardeos para entablar negociaciones de paz con el Majzen.
Una escuadrilla en el bombardeo que llevó a cabo el día 14, produjo grandes incendios, especialmente en el poblado de Xauen.
Ha marchado a la línea de Ben Karrich el batallón de Cazadores número 6, para proceder al relevo de puestos.
Se señalan en algunos puntos de la vanguardia pequeñas partidas de bandoleros que, acosados por el hambre, intentan dar golpes de mano sobre los aduanares sometidos, evitando la vigilan-

cia de los mejaznís que secundan las confidencias de los adictos para hacer fracasar estos intentos.

Marcha de fuerzas a Uad Lau.—
La guarnición de Uad Lau.
CEUTA 19.—Para guarnecer la posición de Uad Lau, recientemente conquistada, como se sabe, ha zarpado el vapor «Alhambra», conduciendo dos compañías de fusiles, una de ametralladoras del segundo batallón de Ceuta y la compañía expedicionaria del regimiento de Borbón, con todos sus elementos militares.

La labor de la intervención de Beni-Aros
LARACHE 19.—Las Intervenciones intensifican su labor política de atracción en Beni-Aros, y se espera la pronta sumisión de importantes jefes de esta cabila, que ya han celebrado entrevistas con el capitán interventor para fijar las condiciones de sumisión.
A retaguardia de la línea prosigue el desarme en esta zona.
El capitán interventor, el bajá de Alcázar y el interventor del zoco Tezenin de Beni-Sicar, situado a diez kilómetros de la vanguardia de la línea de Teffer, hacen gestiones favorables, cerca de los cabileños, apoyados por la Aviación, que bombardea los poblados rebeldes a la sumisión.

ACCION DE FRANCIA
Continúan las operaciones en la «mancha» de Tazza.
FEZ 19.—Continúa la ofensiva en la «mancha» de Tazza.
Los disidentes oponen al avance francés resistencia.
La marcha de las operaciones francesas.
RABAT 19.—Las columnas de los generales Freydenberg y Dosse han prosiguido su avance, limpiando de enemigos el territorio de Tafert, no obstante la resistencia de los contingentes rebeldes.
Dichas tropas ocuparon las vertientes Norte y Este del monte, recibiendo numerosas peticiones de sumisión después de un combate muy duro.
Entre las fracciones que han pedido el «amán» están las de Beni-Youb, Beni-Alaham, de la zona montañosa, y Al Timorat, de Tafert.
Las operaciones prosiguen para reducir a los disidentes de la «mancha» de Tazza, de los cuales sólo quedan en realidad algunos grupos en las fragosidades de la montaña.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros del sábado.
El sábado, a las siete y media, celebraron Consejo de ministros, en la Presidencia, los seis que se hallaban en Madrid, bajo la presidencia del general Martínez Anido.
La reunión duró menos de dos horas, y a la salida el ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota oficiosa:

«Gobernación.—Se estudiaron las instrucciones que han de llevar los delegados españoles al Congreso Postal Panamericano.
Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del corriente mes.
Se aprobó el expediente de adquisición de un terreno para edificar el Instituto de Física y Química, costeado por la Fundación Rockefeller.
Gracia y Justicia.—Se aprobaron algunos expedientes de indulto.
Trabajo.—Real decreto regulando el uso del escudo de España en las marcas de fábrica.
Se aprobó el expediente de construcción de la Escuela Industrial de Alcoy.»

Datos ampliativos.
El Congreso Postal Panamericano se celebrará en Méjico, y en él se tratarán asuntos importantes referentes a las relaciones de los países americanos y a la probable adhesión de Portugal.
España, que está admitida, a propuesta de la Argentina, en la Unión Panamericana, asistirá representada por delegados, y las instrucciones que éstos llevaron fueron las que se estudiaron en Consejo con asistencia del director general de Comunicaciones, señor Tafur.
Los ministros quedaron enterados por boca del encargado del despacho del ministerio de Hacienda, señor Amado, de la distribución de fondos del actual mes, que en comparación con el mismo mes

del pasado año, representa una economía de 26.326.000 pesetas.
El Real decreto del ministerio de Trabajo que regula el uso del escudo de España en las marcas de fábrica, autoriza dicho uso mediante el pago de un cánón de 1.000 pesetas.

Telegramas de provincias

«Doña Francisquita», en París.
BARCELONA 19.—En el teatro Margnigny, de París, se estrenará a principios de la próxima temporada la versión francesa de la zarzuela española «Doña Francisquita».
La traducción ha sido hecha por el literato Noziert y la presentación escénica será obra del escenógrafo español señor Fontanals.
De la dirección artística estará encargado León Voltere.

Inauguran la exportación de uva.
ALMERIA 19.—Ha zarpado de nues tro puerto el vapor «Pizarra», a bordo del cual han sido embarcados 5.000 barriles de uva con destino a Liverpool.
Este primer envío inaugura la actual campaña.
Se confirma la impresión de que la cosecha actual se presenta escasa.

El general Gómez Ruberte.
ORENSE 19.—Tuvo lugar el traslado del cadáver del general de división de la escala de reserva don Vicente Gómez Ruberte, a Madrid.
El fallecido, padre político del gobernador civil de ésta, era persona que gozaba de grandes simpatías.
Presidieron el acto las autoridades civiles y militares, asistiendo numerosos público.

Baja la carne en Sevilla.

SEVILLA 19.—En vista de la baja que ha experimentado el precio del ganado, la Junta provincial de Abastos ha acordado hoy reducir la tasa de la carne.

Llegada de turistas.

En tren especial llegaron hoy 240 turistas italianos, procedentes de Cádiz, donde desembarcaron del transatlántico «Tomaso di Savoia».
Hoy vendrán a Sevilla, también en tren especial, otros 400 turistas, que permanecerán en esta ciudad todo el día, visitando sus monumentos y los palacios de la Exposición.

Las fiestas de Alicante.

ALICANTE 19.—Se han fijado los carteles de las fiestas de agosto.
Se gestiona que venga la banda de la Guardia Republicana de París.

Se celebrará la fiesta de la consagración del Himno Valenciano, asistiendo al acto el maestro Serrano.

Las reinas de los barrios le ofrendarán el título de hijo adoptivo.

En el programa de festejos figuran dos corridas de toros, de Beneficencia, organizadas por el Ayuntamiento y la Asociación de la Prensa, en los días 21 y 22.

El 21 se lidiarán toros de Veragua por Nacional, Valencia II y Villalta, y el 22, todos de los herederos de don Vicente Martínez, por las cuadrillas de Gitanillo, Niño de la Palma y Chaves.

La feria de Pamplona.

PAMPLONA 19.—Se celebró en la Plaza de Toros el Concurso musical organizado por el Ayuntamiento, tomando parte en él las Bandas de música de Portugalete, Zumárraga, Galdácano, Rentería, Tolosa, Zarauz, Unión, Bella, Iruchulo, La Armonía, Tafalla, Estella, Tudela, La Pamplonesa y las de los regimientos de América y de la Cons titución, además de las trompas de caza de Souveterre y de Bearn.

Las Bandas recorrieron las calles, dando conciertos en distintos sitios de la población

Alemania contará con la unanimidad para su ingreso en la Sociedad de las Naciones

LONDRES 19.—Afirma el «Daily Telegraph» que los juriconsultos franceses, ingleses e italianos han examinado por separado la cuestión relativa a si las pretensiones de España y el Brasil pueden ser un obstáculo para el ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones, teniendo en cuenta los vigentes Estatutos de dicha organización internacional. Las presentaciones técnicas de los tres países indicados han coincidido en la apreciación de que Alemania obtendrá la unanimidad si cuenta en su favor los miembros del Consejo permanente que tomarán parte en la próxima Asamblea.

Sensible desgracia

El heroico teniente de navío Durán, muere en un accidente de aviación

En el ministerio de Marina se ha recibido a primera hora de ayer tarde un telegrama del director de la Escuela de Aeronáutica Naval de Barcelona al ministro, comunicándole lo siguiente: «Al terminar las maniobras de las fuerzas aéreas en combinación con las navales de instrucción, y al romper filas la escuadrilla «Martín Seguir», chocaron dos aparatos, cayendo destrozado uno de ellos al agua, el cual llevaba como único tripulante al teniente de navío don Manuel Durán, que falleció. El hecho ocurrió en las proximidades del dirigible «S. C. A.», desde el cual, con valor insuperable, se arrojó al agua el teniente de navío señor Núñez, para ver si podía salvar a su compañero, lo que, desgraciadamente, no consiguió.»



+ Durán, el intrépido aviador del «Plus-Ultra», que con Franco, Alda y Rada, llevaron a la Argentina el saludo de España, ha muerto esta mañana en Barcelona.

En las primeras horas de ayer tarde empezó a correr en Madrid, como reguero de pólvora, la triste noticia de haberse matado trágicamente, piloteando un aparato en Barcelona, el teniente de navío don Manuel Durán, uno de los invictos tripulantes del «Plus Ultra».

Por desgracia, la noticia nos la acaban de confirmar con el precedente telegrama.

La misma sorpresa, emoción y pena que experimentamos en estos momentos, causará, de seguro, a toda España y América, donde todavía está vivo el entusiasmo producido por la audaz hazaña realizada por los heroicos aviadores españoles Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada.

La Aviación española y la Armada están de luto, y con ellas, no sólo la nación entera, y seguramente nuestros hermanos americanos.

Información de Marina

Cuerpo de Sanidad.

Se ha dispuesto que el capitán médico don José Hidalgo Delgado desembarque del cañonero «Infanta Isabel» y embarque en el crucero «Río de la Plata», en relevo del oficial médico del mismo empleo don Juan J. Ramírez Montesinos, a quien se ha concedido el pase a la situación de supernumerario.

Se concede dos meses de licencia por enfermo al teniente médico don Esteban Vélez Calderón.

Infantería de Marina.

Se dispone que los alféreces de Infantería de Marina (Escala Reserva Auxiliar Retribuida) don Hermógenes Gómez Melgar y don Julio Caballero López queden en situación de disponibles forzosos en esta corte.

Ha sido destinado al segundo regimiento de Infantería de Marina el capitán don Ambrosio Ristori de la Cuadra.

Cuerpo administrativo.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo para la Península al intendente del Departamento de El Ferrol don Pedro Dapena y Vázquez.

Cuerpos subalternos.

Se dispone que los segundos practicantes don Joaquín Torres López y don Joaquín Balsobre Sánchez desembarquen del cañonero «Cánovas del Castillo» y remolcador «Ciclopes», respectivamente, por estar cumplidos de condiciones reglamentarias de embarco para el ascenso, y pasen a las Secciones a que pertenecen, siendo relevados en dichos buques por los de su mismo empleo don Ramón Baragán Andrades y don Cándido Parra Cabeza, y que el capitán general del Departamento de El Ferrol designe los dos segundos practicantes que han de relevar en el acorazado «Alfonso XIII» a los últimamente citados.

Un pueblo agrícola

ZARAGOZA 19.— Comunican de Sierra de Luna que han empezado la trilla en este pueblo, con gran rendimiento de las mieses y clases de trigo.

Se dice que la siega ha sido como hace muchos años no se había conocido.

En un pueblo como éste, que no llega a ochocientas almas, hay cuatro potentes máquinas trilladoras, además de los innumerables trillos de lo más moderno conocido en su clase.

Este año se calcula se recolectarán más de diez y ocho mil cahices de trigos y unos tres mil de cebada.

Los labradores están muy contentos con este motivo y esperan felices resultados.

Es verdaderamente admirable que haya pueblos como Sierra de Luna que, a pesar de sus escasos habitantes, contribuya con tanto provecho al fomento de nuestra agricultura.

Semejante conducta merece la atención del director general de Agricultura.

GATO POR LIEBRE

Para el gobernador civil

Ha llegado a nuestros oídos que por la calle de Segovia, carretera de Extremadura y rondas de Toledo y Segovia y, en general, por todos los barrios bajos de Madrid, va un hombre, que parece de pueblo, con un burro y un serón, comprando gatos vivos, no sabemos para qué; pero es lógico presumir que sea para que en los bodegones y casas de comidas baratas, den gato por conejo; pero sea para lo que sea, como no está permitido este comercio, y el consentirlo habla muy poco en favor de la cultura de la capital de la Monarquía española, nos permitimos llamar la atención del señor gobernador, para que dé órdenes a la Policía, a fin de que el desaprensivo comprador sea detenido y confiese quiénes son sus más todavía desaprensivos compradores.

Algunos vecinos del número 31 de la calle de Segovia y el dueño de la tienda de ultramarinos del mismo número podrán atestiguar que dicho comprador no es un fantasma.

La política francesa

El Gobierno, con M. Briand a la cabeza, presenta su dimisión.

PARIS 19.—Después de la violenta sesión de la Cámara, en la que Herriot dejó la presidencia para oponerse como diputado al proyecto de plenos poderes, el Gobierno, derrotado, ha presentado su dimisión en el Elíseo.

La rápida subida de la libra ha hecho que se precipiten los acontecimientos políticos.

PARIS 19.—El señor Caillaux presentó ayer ante la Comisión de Hacienda de la Cámara, su proyecto pidiendo, no ya la delegación de poderes, sino poderes plenos para toda clase de operaciones en materia fiscal y de créditos, y, desde luego, en economías.

De sus explicaciones ante la Comisión deducíase claramente la necesidad de ratificar el acuerdo de Wáshington al mismo tiempo que el de Londres.

Este garantiza que el Estado francés nunca deberá pagar más que lo que le permitan sus posibilidades, y que en un momento dado podría incluso suprimir un pago que fuera en perjuicio del franco.

En consecuencia, el Gobierno hizo presente hoy a la Cámara que iba a dar la última batalla, comenzando el debate sobre el proyecto Caillaux, que estaba anunciado para el martes.

La rapidez de otros acontecimientos que han seguido a la de los cambios ha producido cierta emoción en París.

La sesión de hoy en la Cámara comenzó de una manera inusitada, teniendo a Herriot en los escaños en lugar de la presidencia.

Herriot ha hecho valer su derecho de diputado; pero no ha hablado como jefe de partido ni como miembro perteneciente a un partido.

No ha discutido los proyectos financieros del Gobierno, sino que ha tratado en el terreno constitucional la petición de plenos poderes.

Ha dicho que, precisamente por ser el presidente de la Cámara, consideraba un caso de conciencia el abjurar al Gobierno para que no pidiera al Parlamento la renuncia a sus prerrogativas.

Herriot pronunció un discurso, al que contestó Briand.

El ministro de Hacienda, M. Caillaux, lee la ley de plenos poderes, que acaba de aprobar casi por unanimidad la Cámara belga.

La Cámara francesa ha negado su confianza al Gobierno por 288 votos contra 243.

Al comunicarse este resultado, los ministros abandonaron el salón, entre las manifestaciones de los diputados.

Se ha pronunciado una moción previa para aplazar el debate.

PARIS 19.—Antes de comenzar el gran debate financiero, la Cámara se pronunció en contra de una moción de aplazamiento, presentada por el diputado Chautemps, ministro que fué del Gobierno de Herriot, y cuya tesis mantuvieron varios oradores.

El presidente de la República acepta la dimisión.

PARIS 19.—El señor Doumergue, presidente de la República francesa, ha aceptado la dimisión colectiva presentada por el Gobierno, presidida por el señor Briand.

Herriot formará Gobierno.

PARIS 19.—Ha aceptado el encargo de formar Gobierno el señor Herriot.

Durante el día de ayer celebró consulta con varias personalidades, y hoy también consultará.

Se espera un Gabinete de concentración, del cual formarán parte Blum y Bokanowski.

"En la confianza está el peligro"

Hombre asaz confiado es Antolín Díaz de Vega; no comprende la existencia del timador y del ratero, ni de aquellos que aprovechan un descuido cualquiera para apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño, convirtiéndolo, mediante ciertas operaciones de carácter mercantil pignoraticio, en unas pesetas aquello que sustraerán.

De índole tan ingenua y sencilla—blanca paloma en nido de gavilanes—es nuestro hombre, que cuando por la noche, tras el parco yantar, pasa distraído su vista por las columnas de cualquier periódico, sonríe placida y beatíficamente ante la sección de sucesos, si por casualidad, topa con alguno en el que se habla de robos, sustracciones de relojes, carteras, etc., etc.

Esto (dice el héroe de la narración) es algo que los periodistas inventan para llenar las columnas de su diario.

En seguida me la dan a mí con queso esos señoritos; soy poco listo para que me engañen.

Y así pensando y así confiando en la bondad de los demás, salió de su casa ayer y se dirigió al café más próximo para pasar un rato de charla en su «peña» acostumbrada.

Alegremente pasaban los minutos y aun las horas, empleadas en sabrosos comentarios, cuando—sin que se sepa por qué—levantóse Antolín presurosamente de su sitial,

y con un ¡Adiós!, en que denotaba preocupación y prisa, despidióse de la amable compañía y salió del café, dirigiéndose hacia su domicilio.

Sin duda la corazonada existe, y corazonada fué la que hizo alterarse el natural modo de ser y pensar de nuestro amigo.

Como enamorado romántico que confía al azar de los pétalos, que va arrancando de una flor la respuesta ansiada de la dama de sus pensamientos, así Antolín iba diciendo, sí... no... sí... no... sí... hasta que llegó a su domicilio, donde pudo convencerse de que—en efecto—había dejado abierta la ventana.

Rápido, subió la escalera, penetró desasosegado en las habitaciones, y... todas sus ideas sobre la existencia de los rateros y timadores cayeron al impulso de la realidad, que brutal asestó duro golpe a su ingénita confianza.

Con ojos espantados miró, y se percató de que aprovechando su ausencia, unos ladrones habían penetrado por la abierta ventana, llevándose varias prendas de vestir, entre ellas, una americana, en uno de cuyos bolsillos guardaba Antolín 1.300 pesetas.

Moraleja: No confíes demasiado en la honradez de los demás, pues ya lo dijo un sabio—ignoramos si Séneca o Lagartijo—, «en la confianza está el peligro».

La importancia del puerto de Vigo

VIGO 19.—Viene insistiendo la Prensa local sobre la necesidad de que este puerto sea visitado por barcos de gran tonelaje, que hacen su travesía a América, y que son de bandera española.

Refiriéndose a la línea de las Antillas, establecida por la Trasatlántica, dice algún periódico que los vapores «Alfonso XIII» y «Cristóbal Colón» efectúan doce expediciones anuales a La Habana y a Veracruz, desde los puertos españoles del Norte, y que, dada la marcha de esos buques, podían hacer escala en Vigo después de ir a La Coruña, puesto que en el resto de viaje podían recuperar muy bien las horas empleadas en este pequeño trayecto.

Esto redundaría, naturalmente, en beneficio de la citada Compañía, pues en este puerto embarcan anualmente de 6.000 a 8.000 emigrantes y de 2.000 a 3.000 toneladas de mercancías para La Habana, sin contar lo que transportan la Compañía Trasoceánica y los vapores extranjeros.

Homenaje a un gobernador

ALMENDRALEJO 19.—Con motivo del nombramiento hecho por los Municipios de la provincia de hijo adoptivo a favor del gobernador civil, don José Losada y Ortiz de Zárate, se celebró hoy en esta ciudad el acto solemne de la entrega de un pergamino, concurriendo al acto todas las autoridades y representaciones de los pueblos.

Luego tuvo lugar el banquete, en el que se pronunciaron patrióticos brindis.

En el pergamino se hace constar que el homenaje que se tributa al gobernador civil significa el agradecimiento de la provincia por su labor meritoria.



Moncayo-Videgain.

La compañía Moncayo-Videgain, que con tan buena suerte actúa en El Cisne, representarán esta noche las aplaudidas zarzuelitas «La alegría de la huerta» y «El amigo Melquiades».

El teatro en América.

En el teatro Alberdi, de Tucumán, actuó la compañía criolla que dirige el actor Nicolás Fregues.

De Tucumán pasó a Salta. —En el teatro Montes de Oca, de Buenos Aires, se presentó la compañía Tri-palo-Barleita.

Esta compañía se va defendiendo por los suburbios de la capital argentina. —En el Joao Cactano, de Río Janeiro, debutó la compañía italiana de Almirante.

Después de dar un corto número de representaciones, pasó a San Pablo.

—Clara Weiss, estrella de la opereta, continúa actuando en el Lírico, de Río Janeiro.

—Apareció en Montevideo una revista titulada «Vida Teatral y Cinematográfica».

Como su nombre lo indica, presta exclusiva atención a las actividades escénicas de la capital uruguaya, comentándolas en tono ligero y festivo, con innegable buen humor.

Figuran entre sus colaboradores los críticos y cronistas teatrales de los diarios montevideanos.

Anécdotas teatrales.

En el teatro de Tángier actuaba la compañía de don José Tallaví.

Cierta noche de moda, concurrieron al teatro varios moros notables.

A mitad del primer acto—se representaba «El adversario»—, un mahometano abandona su localidad. Otro musulmán pregunta al «fugitivo»:

—¿Te vas?

—Sí.

—¿Pero qué te parece la función?

—¡Cuentos de cristianos!

Han llegado a Madrid el Rey y el jefe del Gobierno

En el sudexpreso de Irún ha llegado a Madrid, a las diez y media, Su Majestad el Rey, acompañado del presidente del Consejo y del duque de Miranda. Con el general Primo de Rivera venía su hijo don José Antonio.

En el andén, que estaba lleno de gente, esperaban distintas personalidades y todos los ministros que actualmente se encuentran en Madrid, incluso el señor Calvo Sotelo, que ha regresado de Galicia, representaciones de los ministerios, generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada, directores generales, Comisiones de Cuerpos de la guarnición, el primado, nuncio y el obispo de Madrid-Alcalá, generales Saro, Jordana y otros varios. También se hallaba nuestro ministro en Estocolmo y un numerosísimo público, que ovacionó largamente al Monarca.

Acto seguido el Rey se trasladó a Palacio, y el presidente, con el general Martínez Anido, al ministerio de la Guerra.

Llegada del Rey a Palacio.

El Rey llegó a Palacio a las once, entrando por la puerta incógnita del campo del Moro.

En las habitaciones del duque de Génova, que ocupará durante su estancia en Madrid, le esperaban el intendente, conde de Aybar, comandante Cienfuegos, barón Casa-Davalillos, coronel García Benítez, oficiales mayores de Alabarderos, jefe de la Escolta Real y capitán jefe de la guardia exterior.

Declaraciones del ministro de Estado.

A poco de llegar el Rey acudió a despedir el ministro de Estado, que permaneció en la Cámara regia hasta las doce.

A la salida manifestó éste que el Rey le había dado cuenta de su viaje, de las conversaciones que ha sostenido y de las manifestaciones de simpatía para España y para todos los asuntos de interés vital a nuestra Patria, que ha podido oír en labios de los jefes de Estado, de los ministros y de las diversas personalidades en París y en Londres. El viaje de Su Majestad—continuó—ha servido para que se manifestaran estas corrientes recíprocas de simpatía, contribuyendo a fortalecer los lazos de cordialidad. Agregó el señor Yanguas que don Alfonso le había firmado una extensa combinación consular.

El cardenal Reig en Palacio.

También estuvo en Palacio el cardenal Reig, que fué a dar cuenta a Su Majestad de la brillantez y desarrollo del Congreso Eucarístico de Chicago. Le hizo entrega a don Alfonso de una medalla de oro, especialmente acuñada para él, conmemorativa del citado Congreso. Le pidió ayuda y protección para el Congreso Eucarístico Nacional, que se celebrará en Toledo del 20 al 25 de octubre próximo.

El cardenal primado habló largamente de las reuniones celebradas en Chicago, de la inmensidad de esta ciudad, de las nutridas representaciones religiosas de los países del habla española, sobre todo de Colombia, a los cuales se tenía que avisar con bastante

anticipación por estar viviendo a 18 kilómetros de la población.

El Rey marchará a San Sebastián mañana martes, a las diez de la noche.

El jefe del Gobierno, satisfecho.

El presidente, al conversar con los ministros en la estación, se mostró muy satisfecho de su viaje y de las pruebas de consideración y afecto de que había sido objeto en París por el Gobierno, los jefes militares y el pueblo.

Lo que dice el general Jordana.

El general Gómez Jordana hizo en la estación las siguientes manifestaciones:

«Estoy muy satisfecho de la hospitalidad francesa. Hemos conseguido lo que pretendíamos. Conseguiamos armonizar los intereses y estrechar más que antes la colaboración francoespañola. Espero, francamente, que en esta nueva fase conseguiremos, por lo menos, el mismo éxito que en la primera.»

El señor Semprún, hijo adoptivo de todos los pueblos de la provincia de Madrid

Ha sido aplazado hasta el mes de octubre el homenaje que se proyectaba otorgar al gobernador civil de Madrid, señor Semprún.

Se basa el aplazamiento en el deseo de que todos los actos revistan la mayor brillantez.

Uno de ellos consistirá en la entrega a señor Semprún de los títulos de hijo adoptivo de los 197 Ayuntamientos que constituyen la provincia de Madrid; acuerdo ya tomado por aclamación por todos los Municipios de la misma, los cuales han querido demostrar en forma tan palmaria y efusiva el cariño y agradecimiento que sienten por tan popular e ilustre autoridad, por su constante actuación en favor de los pueblos, atendiendo sus peticiones y justas quejas y laborando constantemente por su prosperidad y bienestar en cuantos asuntos de su gestión dependen.

Regreso a Madrid del general Jordana y del coronel Orgaz

El sábado, en el rápido de Irún, llegaron de París el presidente de la Delegación española en la Conferencia marroquí, general conde de Jordana, y el delegado, coronel señor Orgaz.

En la estación se hallaban esperándoles el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, y los ministros que se encuentran en Madrid, sin excepción; el general Hermosa, el director general de Seguridad, el subdirector de Marruecos, señor Aguirre de Cárcer; los ex delegados de la Conferencia de París señores López Oliván y Sangroniz, los altos funcionarios de la Dirección de Marruecos, coronel Valdés, teniente coronel Peñamaría, comandante Cerón y otros, y numerosos amigos.

El general conde de Jordana fué felicitudinísimo por su labor durante las conversaciones francoespañolas, y a su vez, el director general de Marruecos dió noticia al Gobierno, en breves palabras, del felizísimo viaje a París del general Primo de Rivera.

Ha sido inaugurado, en Sástago, el puente sobre el Ebro

ZARAGOZA 19.—Con asistencia de las autoridades, y en representación del gobernador el delegado gubernativo, se celebró solemnemente la inauguración del puente sobre el Ebro, en Sástago, que constituyó un acontecimiento, porque es una mejora notabilísima para aquella villa, que dejará de hacer los transportes por barcas.

Las autoridades de Sástago obsequiaron espléndidamente a los invitados.

Se recordó a Leopoldo Romeo, que tanto trabajó con el Gobierno para conseguir este beneficio.

Incendio en un monte

MURCIA 19.—En Sierra La Pila, del término de Abarán, se produjo un incendio importante, acudiendo a extinguirle el personal forestal y los empleados de montes del Ayuntamiento de Abarán, auxiliados por fuerzas de la Benemerita y el vecindario.

El moderno alumbado

GIJÓN 19.—Se dice insistentemente que pronto se verá el hermoso puerto del Cantábrico con una nueva red de alumbado de moderna instalación.

Elo se debe a los elementos nuevos que han entrado a formar parte de la Comisión municipal de Alumbrado.

Información extranjera

El Rey Boris ha llegado a Lucerna.
GINEBRA 19.—El Rey Boris, acompañado por la princesa Eudoxia, ha llegado a Lucerna.

Se propone pasar una temporada en Suiza.

El secretario de la Federación de Mineros ingleses y los bolcheviques.

LONDRES 19.—El resultado de la conferencia entre el señor Cook, secretario general de la Federación de Mineros ingleses, y los delegados bolcheviques, ha sido formar una Comisión anglorusa, que dirigirá aparentemente la huelga de los mineros, y publicar una proclama invitando a los mineros de todos los países a ayudar a los huelguistas.

El general Gouraud, en Londres.

LONDRES 19.—El gobernador militar de París, general Gouraud, se encuentra actualmente en Londres.

La Prensa concede una gran importancia a este viaje.

La duquesa Attroll, en la Sociedad de las Naciones.

LONDRES 19.—Se asegura que representará a Inglaterra como delegado en la próxima reunión de la Sociedad de las Naciones, la duquesa de Tittrof.

Se espera a los aviadores rusos.

PARIS 19.—Según dicen los periódicos de hoy, son esperados en el aeródromo de Le Bourget los aviadores rusos que salieron el sábado por la mañana de Tempelhof.

Un nuevo periódico en Lisboa.

LISBOA 19.—Hoy lunes ha comenzado a publicarse en Lisboa un nuevo diario titulado «Informaciones», del cual es actual director Homeen Christo, hijo.

La vida, cara en Italia.

ROMA 19.—El Gobierno, con el fin de contener el alza de los precios, ha organizado un servicio de almacenes en todo el país, para la venta directa.

Se ha nombrado una Comisión, que en una reunión que se verificará mañana martes determinará los precios que han de regir en los dichos almacenes.

El Gobierno, mediante la Confederación patronal del comercio, que forma parte de las Corporaciones fascistas, reglamentará el precio de venta de los productos de uso corriente en las tiendas de los detallistas.

Para ayudar a las víctimas de las inundaciones.

BELGRADO 19.—El Gobierno ha resuelto, con el fin de ayudar a las víctimas de las inundaciones, hacer una reducción de sueldos, que será de 30 por 100, en las indemnizaciones de los ministros, y de 20 por 100 en las de los diputados.

Se concederá a los funcionarios un suplemento de indemnización, por la carestía de la vida, de 5 a 12 por 100.

BUENOS AIRES 19.—Para combatir la crisis económica que afecta a la Caja de Pensiones, el ministro de Hacienda ha propuesto diferentes medidas, figurando en ellas la de fijar un máximo de 1.400 pesos para el retiro de los funcionarios del Estado.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 19.—En la Legación de Francia se han reunido los argentinos condecorados con la Legión de Honor, acordando fundar una Asociación.—Agencia Americana.

MONTEVIDEO 19.—Parece que el Gobierno brasileño ha decidido dar instrucciones precisas a los delegados de la Comisión de límites uruguayos-brasileños, para que acuerden cuanto antes los términos en que deben ser llevados a la práctica los proyectos de puente internacional, ferrocarril y Oficina del Trabajo.—Agencia Americana.

Combinación consulares

Su Majestad el Rey ha firmado en Palacio ayer mañana los siguientes Reales decretos:

Declarando disponible a don José María Tuero y O'Donnell, cónsul general en San Pablo,

Ascendiendo a cónsul general de primera clase, en París, a don José de Cubas y Sargazuzo.

Idem id. id., en La Habana, a don Juan Patous.

Destinando al Consulado general, en San Pablo, al cónsul general don Emilio Zapico y Zarraluci.

Ascendiendo a cónsul general, en Constantinopla, a don Ramón Abella y Fernández.

Idem id. id., en Montevideo, a don Antonio Suqué y Sucona.

Idem id. id., en Tetuán, a don Luis Villal y Villarreal.

Idem id. id., en San Juan de Puerto Rico, a don Ernesto Freyre y María.

Nombrando secretario de primera clase, en el ministerio de Estado a don Francisco Ramirez Montesinos.

Idem id. id., en la Embajada de París, a don Carlos de la Huerta.

DEPORTES

El gran premio de Europa

Extraordinaria animación. Es realmente asombrosa la animación tan extraordinaria que existe por presenciarse esta gran carrera.

Reguceros de público acudían de todos partes a presenciarse este acontecimiento automovilístico; caravanas de vehículos de todas clases, antes de la hora anunciada para el cierre del circuito, corrían por la carretera para tomar cada cual su punto de mira, siendo verdaderamente pintoresco el espectáculo a lo largo de la carretera; restaurantes ambulantes, cafés, refrescos; de todo había y se veía con perfecto orden.

En autocamiones llegaban de los pueblos limitrofes familias que acampaban y preparaban sus bártulos, organizando desde la cocina hasta el dulce lecho para la hora de descanso; es mucho todo el día; la alegría y expectación reinaba en los 17 kilómetros del circuito.

La organización. No se puede pedir más detalle; todos los defectos que pudiesen surgir estaban de antemano solucionados, gracias a la ciencia que han derrochado los organizadores del Gran Premio de Europa, y, sobre todo, el R. A. C. Guipuzcoano.

En Lasarte, no ha mucho convertido en campo, era hoy el centro de una gran ciudad en tiempo de feria; la obra magnífica que ha llevado a cabo en todo ha sido meritorísima, empezando por la carretera, en la que han invertido más de un millón de pesetas en reformarla; ha sido tan perfecta, que todos los corredores extranjeros la han proclamado como la mejor de Europa.

En Lasarte, donde el escollo era más difícil de subsanar, han tenido un formidable acierto: a un lado se halla el público, restaurantes, bares, tribunas, etc., y por un túnel se comunica para no pasar durante las pruebas por la carretera, con el lugar destinado a los coches, punto de aprovisionamiento, hallándose en este sitio en tribuna especial el Cuerpo de cronometradores, Jurado y organizadores, que les siguen un ejército de mecánicos, representantes de marcas, y, en fin, todo el elemento oficial de la prueba.

Las comunicaciones con todo el trayecto las han llevado a cabo admirablemente, habiéndose instalado en cada kilómetro un puesto de socorro, con su médico, ayudantes y pertrechados de material quirúrgico; cada cuatro se hallaba un camión militar, con toda clase de objetos, desde la simple camilla hasta el teléfono para estar en contacto con los organizadores en Lasarte.

Se han construido cinco tribunas, que se hallaban abarrotadas de un público selecto, destacándose el lujo y belleza de las innumerables damas que asistían a la prueba.

En el centro se hallaba la tribuna regia, asistiendo SS. MM. acompañados del general Primo de Rivera; los periodistas tenían reservados en un lugar de la tribuna más de 90 pupitres, con el teléfono instalado en la parte superior de la tribuna, hallándose atendidísimos por todos conceptos. Hace un calor asfixiante, calculándose el número de los espectadores que presencian la carrera en más de un millón.

Aunque al principio se creía que por declarar «forfaito» algunas marcas no habría máximo interés, se ha observado todo lo contrario; el duelo formidable que han sostenido durante toda la carrera los coches Bugatti y Delage, ha sido lo suficiente para tener al público en constante expectación.

Pesaje y precintado. Las operaciones de pesaje y precintado de los coches fueron presenciadas por el príncipe de Asturias, el infante don Jaime y enorme cantidad de público.

Se han presentado el pesaje tres coches Bugatti, que fueron pilotados por Constantini, Goux y Minola, y tres Delage, conducidos por Benoist, Bourlier y Morel.

La carrera. Su Majestad el Rey, acompañado del general Primo de Rivera, llegó al circuito a las nueve y media en punto, y momentos después Su Majestad la Reina doña María Cristina.

A las diez se da la salida a los seis coches que toman parte de los 23 inscriptos, haciendo una escapada impresionante, dejando tras sí un reguero de gases que apenas vemos los bólidos (nunca mejor llamados) desaparecer en la recta de salida.

La primera vuelta la cubre Goux a una media de 114 kilómetros por hora; se inicia la lucha entre los Bugatti y Delage.

Las cinco primeras vueltas, en las que se ha ido a la caza, han arrojado el siguiente resultado:

Primero. Benoisto, que invirtió 43 minutos, 33 segundos, con una velocidad media de 119,200 kilómetros por hora.

Segundo. Constantini, Bugatti, en 43 minutos 56 segundos, medio de 118,280 kilómetros, y Goux, en 44 minutos 22 segundos, a la media de 117,119 kilómetros.

En la sexta vuelta se detienen a provisionarse Constantini y Benoist, lo que les hace perder puestos en la clasificación, creciendo el interés del público con este motivo.

La séptima prosigue la misma puntuación, y en la octava Benoist pierde mucho tiempo en el arreglo de una avería en la magneto, por lo que Constantini le toma mucha ventaja, poniéndose en cabeza y no abandonando el lugar, por lo que el público, al pasar por delante de las tribunas, le ovaciona por la perfecta regularidad que lleva en su gran carrera.

Constantini hace un esfuerzo enorme y aumenta la ventaja, dando una vuelta a una velocidad de 130 kilómetros por hora, lo-

grando en la vuelta 38 llevar a sus perseguidores dos vueltas de ventaja.

La vuelta 40 es la de más emoción en el público, por hacer Goux un alarde de valentía con su Bugatti y colocarse a la cabeza de la clasificación general, terminando sin que pudieran batirle en medio de una ovación atronadora. Los 779,175 kilómetros los ha cubierto en 6 h. 51 s., sacando una velocidad media de 113,513 por hora.

En segundo lugar entró Bourtier con Delage y con una diferencia de nueve minutos, y después Constantini.

A última hora nos indican que la casa Bugatti ha hecho una reclamación presentando una protesta contra Bourtier, reclamación que no se ha hecho público el motivo, y que se espera el fallo de la Junta organizadora.

El resultado oficial de la prueba lo daremos mañana a conocer.

La vuelta más rápida la ha dado Constantini, a 131 kilómetros por hora.

Los premios. Primero. Copa de S. M. el Rey, 50.000 pesetas en metálico y Trofeo del Gran Premio de Europa.

Segundo. 20.000 pesetas en metálico. Tercero. 10.000 ídem id. Cuarto. 5.000 ídem id. Quinto. 4.000 ídem id. Sexto. 3.000 ídem id. Séptimo. 2.000 ídem id. Octavo. 1.000 ídem id.

Aparte de innumerables premios particulares, entre los que recordamos Copa de Asociación de Navieros, otra de la Compañía de Seguros Amnia-Champagne Monopole y una magnífica de don Julio Segovia.

El desfile. Una vez terminadas las carreras se verificó el gran desfile, dándose la agradable nota de no ocurrir ni el más leve accidente, a pesar de la enorme cantidad de vehículos que tomaron rumbo a San Sebastián.

Todos los plácemes con que pudiésemos distinguir a la Junta organizadora resultarían pocos. Guipúzcoa entera se ha hecho acreedora a la gratitud de todos, habiendo conquistando el primer galardón europeo en todo lo concerniente a organización, buen gusto y derroche, sacrificándose todo el pueblo guipuzcoano para que por ningún detalle se dejase sentir disgusto o reflejase decepción.

El mayor interés de las carreras y el mejor premio lo han conquistado ellos con su excesivo amor puesto en pro del deporte.

FUTBOL

El Español pierde por 1 a 0.

MONTEVIDEO 19.—En el campo del Parque Central, completamente lleno, pues asistieron más de 20.000 personas, se celebró el segundo partido de foot-ball entre el equipo del Deportivo Español de Barcelona y el del Peñarol.

En el primer tiempo, el Peñarol hizo cero goal, y asimismo cero goal el Deportivo Español. En el segundo tiempo, el Peñarol consiguió un goal, contra cero del Deportivo Español.

Un nuevo encuentro.

BUENOS AIRES 19.—Se ha decidido que el Real Deportivo Español de Barcelona dispute en esta capital, el día 24 del corriente, el partido de revancha con la Liga Rosarina.

BOXEO

Un combate de Firpo.

RIO JANEIRO 19.—En los círculos se asegura que el boxeador portugués José Santa se enfrentará con el argentino Luís Firpo.

AVIACION

Llegada de los aviadores argentinos.

RIO JANEIRO 19.—Han llegado los aviadores argentinos Bugga y Olivero, siendo recibidos por las autoridades y jefes y oficiales de Aviación, además de mucho público que presencié el aterrizaje, vitoreándoles.—Agencia Americana.

Información política

La mañana en los ministerios.

El ministro de la Gobernación ha sido visitado por su compañero el de Fomento; marqués de Linares; presidentes de las Diputaciones de Ciudad Real y Jaén; presidente de la U. P. de Teruel; delegado regio de la Banca privada, señor Corral; gobernadores civil y militar de Murcia; alcalde de Gijón; general De las Peñas, segundo jefe de la Guardia Civil, y una Comisión de obres de la mina «Peña de Hierro».

Han visitado al ministro de Instrucción pública una Comisión de opositoras a escuelas de Barcelona, para pedirle sean reanudados los ejercicios.

También le visitaron el catedrático de Química de esta Universidad, señor Bermejo, y el vicepresidente de la Junta de Ampliación de estudios, para hablar de la creación de la Universidad de Alcalá.

Han visitado al conde de Guadalhorce el doctor Gálvez, el conde de Montelirios, el ingeniero señor Merino y el presidente de la Junta Consultiva Agronómica.

Regreso del ministro de Hacienda.

Ha llegado a Madrid, procedente de Villagarca, el ministro de Hacienda, con objeto de asistir a los Consejos de hoy y mañana.

Mañana mismo, por la noche, volverá a la ciudad gallega.

Fallecimiento.

Ha fallecido en Madrid el teniente coronel Linares, secretario de la Comandancia general de Somatenes de la primera región.

La Bolsa

DE MADRID

1 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and values (68 50, 68 50, 68 65, 68 75, 68 75, 68 75, 68 75).

4 por 100 Exterior

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and values (82 61, 82 61, 82 61, 82 61, 82 61, 82 61, 82 61).

1 por 100 Amortizable

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and values (87 51, 87 51, 87 51, 87 51, 87 51).

5 por 100 Amortizable 1929

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and values (92 50, 92 50, 92 50, 92 50, 92 50, 92 50).

5 por 100 Amortizable 1917

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and values (92 50, 92 50, 92 50, 92 50, 92 50, 92 50).

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100 and values (99 75, 99 75, 110 00).

Acciones

Table with 2 columns: Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Centro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías and values (619 00, 00 00, 00 00, 172 00, 00 00, 00 01, 195 50, 496 00, 94 25, 38 75, 00 00, 43 00, 421 00, 447 50, 00 00, 81 00).

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Francos, Francos suizos, Francos belgas, Liras, Libras esterlinas, Dólares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses and values (13 75, 00 00, 14 61, 21 21, 3 93, 65 65, 00 00, 00 01, 00 01).

Ayuntamiento de Madrid

Table with 2 columns: Empréstito 1868, 3 por 100, Interior 5 por 100, Sananche 4,5 por 100, Oblig 4,5, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923 and values (90 00, 00 00, 09 00, 10 00, 84 50, 84 00, 80 00).

SUCESOS

Una camioneta penetra en la acera y lesiona a dos personas.

La camioneta número 16.105, que conducía el mecánico Faustino Prieto, cuando marchaba por la calle de San Bernardo, a una respetable velocidad, y a consecuencia de un mal viraje, penetró en la acera frente al número 48 de la citada calle y causó lesiones de pronóstico reservado a José Puig Moreno, de veintiocho años, y José Pozo Ruiz, de cuarenta y tres.

Causando al mismo tiempo destrozos en la portada de una camisería establecida en el mencionado número.

El «chauffeur» fué detenido.

Una joven gravemente herida al caer de un columpio.

En uno de los columpios que con motivo

de la verbena del Carmen hay instalados en la calle del General Alvarez de Castro se columpiaba ayer tarde una joven con su novio, teniendo la desgracia de caer al suelo desde la altura.

El novio, al ver a la muchacha herida, huyo, siendo ésta trasladada a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí por varias personas que presenciaron el accidente.

El médico de guardia, señor Rivas, y su ayudante practicaron la primera cura, apreciando una herida contusiva en la cabeza de grandes dimensiones y una intensa conmoción cerebral. Su estado era tan grave, que no pudo ser identificada.

Fuó trasladada al Hospital.

Una limosnita, por caridad.

—Es de Cantimpalos, y se llama Lucas. No hay más que hablar; la cosa está explicada.

Lucas Gómez Barríos, de treinta y un años, residente en Cantimpalos, ha denunciado que en la mañana de hoy, y estando nuestro buen cantimpalense paseando en la Plaza Mayor, se le acercaron dos desconocidos que no conocía, así al menos dice el amigo Lucas, y tras varios pases de alfiler le estuvieron 325 (capicúa) pesetas.

Y añade, lloroso: —Se ve cá cosa en Madrid.

Detención de unos merodeadores.

La pasada noche y con la ayuda de una pareja de guardias de Seguridad el sereno número 507, José Arias Fernández, detuvo a José Gómez Ruiz, de diecisiete años; Jesús Aguirre Benet, de diecinueve; Benigno de Diego Huertas, de treinta y siete, y Agustín Millán Martínez, de diecinueve.

Dichos sujetos estaban merodeando en algunas tiendas de la calle Andrés Mellado, notándose en una verdulería de la citada calle señales de violencia en el cierre metálico.

Accidente del trabajo.

El obrero Antonio Rodríguez de la Rosa, de treinta y seis años, domiciliado en la ribera del Manzanares, número 73, sufre lesiones leves que se causó trabajando en una obra en construcción de la calle Nueva de San Fernando.

Información americana

RIO JANEIRO 19.—A bordo del «Guilio Cesare» ha embarcado el escritor italiano Marinetti, que ha dado en varias Repúblicas conferencias acerca de la literatura futurista.—Agencia Americana.

CARACAS 19.—Se ha fundado una Compañía venezolana de seguros, denominada El Fénix, cuya emisión de 12 millones de pesos se ha cubierto dos veces en un solo día.

Banco Nacional de Venezuela ha aumentado en una cuarta parte su capital. Las acciones de este Banco tienen actualmente una prima del 200 por 100.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 19.—Mercado argentino: el trigo se ha cotizado a 14,30; la avena, a 8, y el maíz, a 6,40. La carne se cotizó a 31,60.

Según una información oficial, el 11 de este mes había un saldo exportable de 380,525 toneladas de trigo y 647,557 toneladas de lino.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 19.—Mercado del café: el tipo 4 se ha cotizado a 24.000 reis los diez kilos. Las ventas fueron de 17.000 sacos. En los stocks quedan sacos 1.240.203.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 19.—La Cámara examinará en breve el proyecto de ley que establece el divorcio en el Brasil.

Los periódicos ocupan extensamente de esta cuestión y recomiendan gran circunspección a los legisladores, y aportan datos y estadísticas acerca de los efectos que la implantación del divorcio ha producido en otros Estados, expresando también sus temores de que esta innovación no se adapte a la organización social y familiar brasileña.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 19.—Ha llegado a esta capital el nuevo ministro de Suecia, Erio Kisar Sketrand, que en breve presentará sus cartas credenciales al presidente de la República.—Agencia Americana.

MONTEVIDEO 19.—La Cámara de Diputados ha elegido presidente a Italo Perotti, y vicepresidente a Blas Vidal.—Agencia Americana.

MONTEVIDEO 19.—Ha fallecido en esta capital el general Cándido Robido. Agencia Americana.

Fiestas en Sama

OVIEDO 19.—En el pueblo de Sama se han colocado carteles anunciadores en los sitios más visibles de la villa exponiendo el programa de festejos que se harán allí los días 23, 24, 25, 26 y 27 del actual con motivo de la festividad de Santiago.

Habrán iluminaciones eléctricas a la veneciana, conciertos musicales, bailes, partidos de fútbol, meriendas populares, fiestas artísticas, fuentes luminosas, romerías, fuegos artificiales, becerrada, regalo de una casa y concurso de ganados.

Felicitemos al alcalde por el acierto con que sabe obsequiar a sus vecinos.

Ayuntamiento

La liquidación del presupuesto corriente de este año arroja un superávit de 77.000 pesetas.

Los ingresos han sido 83 millones, y los gastos 79.740.000 pesetas.

Hoy se ha hecho entrega del nuevo Parque de Limpiezas de la calle de Jorge Juan.

El alcalde ha recibido la visita del ministro del Brasil, el que le ha dado cuenta de que el próximo día 23 llegará a Madrid una banda de música de aquel país, la que dará dos conciertos populares en el Parque del Retiro y en el paseo de Rosales.

El conde de Vellellano ha dado órdenes de quitar algunos nuestros de los que se dedican a las rifas en las verbenas, por causar gran daño al comercio madrileño.

Periodista lesionado por accidente de automóvil

AVILA 19.—Cerca de Mingorría, un automóvil, ocupado por varios excursionistas, entre los que figuraba el conocido periodista local don José Mayoral, chocó contra un árbol, resultando lesionado, por fortuna de poca consideración, el señor Mayoral.

El coche resultó con desperfectos.

Gacetas teatrales

EN EL CISNE.—Sigue acudiendo a este teatro lo más escogido del público madrileño para presenciar las representaciones de «La verbena de la Paloma», en cuyo reparto intervienen Moncayo, Menéndez, Ara, Moyano, Silvestre y las señoras Rosi, Maíquez, Argota y demás principales partes de la compañía, habiendo sido un gran éxito la representación de tal joya del teatro lírico español.

Completan el programa a diario «La marcha de Cádiz», «El amigo Melquiades», «La revoltosa», «El barbero de Sevilla», «El zaqueo de la Isidra», obras en las que obtienen mercedosas ovaciones los elementos de esta valiosa compañía.

Para en breve se preparan otras interesantes reposiciones.

BENEFICIO Y DESPEDIDA DE CONCHITA PIQUER.—La imponente cancionista y bailarina Conchita Piquer, la hermosa y elegantísima «estrella» del cuplet, celebra hoy martes, en Rómulo, su beneficio y despedida con un programa colosal compuesto de sus mejores creaciones. Carme Vargas, la cañí, Luis Esteso, Minuto, el coloso del transformismo, todas las atracciones, en suma, presentarán nuevo trabajo. No falte a este sucesos.

Tardes populares con todas las atracciones.

Espectáculos para hoy

EL CISNE.—A las siete, El tambor de Granaderos, La alegría de la huerta.

A las diez y tres cuartos, La verbena de la Paloma, La leyenda del monje.

PARDINAS.—Compañía de zarzuelas de Luis Ballester.—A las diez y tres cuartos, debut de la compañía.—La calesera.

Dirigirá la orquesta el maestro Alonso Butaca, dos pesetas.

ROMEO.—A las siete y a las diez y tres cuartos, Esteso, Minuto, Carmen Vargas, Conchita Piquer (beneficio y despedida).—Tardes populares, dos pesetas butaca.

CIRCO PARISH.—A las diez y tres cuartos, repetición de la función del beneficio del celebrado Sanz y sus maravillosos autómatas. Éxito de admiración de los nuevos experimentos del fakir Biacaman.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y media, todos los días estrenos: Merenguito se casa, Un partido de rugby (por la troupe infantil yanqui), El ganador del Derby (por Eva Novak), El botín de los piratas (por Perla Blanca, tercera jornada).

REAL CINEMA (salón y terraza).—A las seis, a las diez y cuarto y a las diez y media, Actualidades Gaumont, El niño robado, La tormenta, El paraíso de un iluso.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y media, Actualidades Gaumont, El niño robado, La tormenta, El paraíso de un iluso.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, Actualidades Gaumont, Virgilio, detective; El niño prodigio, Las joyas de la duquesa.

CINE ARGUELLES.—Deliciosa temperatura.—A las seis y tres cuartos y a las diez y media, Un buen camarero, La panacea universal (Douglas Mac-Lean), Eugenia Grandet (Rodolfo Valentino y Alice Terry).

Jueves, Más allá de la muerte (original Jacinto Benavente).

CINE MADRID.—A las seis y media y a las diez y media, Noticiero Fox, La lucha por la vida, El as de la velocidad.

Advertisement for Hijo de Villasante y Compañía Ópticos, featuring an illustration of a pair of glasses and contact information: Teléfonos 13 y 14, Teléfono 1090, Calle de S. Mateo, 7, MADRID.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.

Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.— Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted maleos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.— MADRID

TELÉFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUSTO 10 EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELÉFONO 44 M

LEA USTED

LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.— Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.